

# 杰玛家具打出亮眼营销“牌”

□ 李天

我们看到太多的企业在进行商业模式设计时千篇一律,留下了种种抄袭的痕迹,给人曾经相识的感觉。但杰玛家具让人眼前一亮,因为他们在设计商业模式时注入了许多现代营销的新元素。

## 一是应用了长尾理论。

长尾理论是网络时代兴起的一种新理论,由美国人克里斯·安德森提出。长尾理论认为,由于成本和效率的因素,当商品储存流通展示的场地和渠道足够宽广,商品生产成本急剧下降以至于个人都可以进行生产,并且商品的销售成本急剧降低时,几乎任何以前看似需求极低的产品,只要有卖,都会有人买。这些需求和销量不高的产品所占据的共同市场份额,可以和主流产品的市场份额相比,甚至更大。

杰玛家具应用长尾理论开拓了过去人们不关注的80%的个性化定制市场,达到了聚沙成塔的效果。

## 二是应用了定位理论。

杰玛家具的情景化设计陈列,

设计一个好的商业模式找到精确的定位是成功的关键,定位是上世纪70年代美国的两位营销专家艾·里斯和杰克·特劳特提出的概念。杰玛家具提出“专为年轻人设计”的家具的定位,是在深入研究目标客户群的偏好后,专门找到了年轻人对家具的特殊偏好而为年轻顾客创造价值的一个新的家具商业模式;杰玛家具找到了自己的细分市场。在细分市场精耕细作,将会取得巨大成就。

## 三是应用了体验营销原理。

简单的体验营销如试吃、试用、先尝后买等。美国战略专家派恩和吉尔摩首先提出,体验营销是“从消费者的感官、情感、思考、行动、关联五个方面重新定义、设计营销理念。

杰玛家具的百变橱窗是体验营销的具体应用。杰玛家具实体店全部配有大型的橱窗展示,橱窗里的每一件产品或饰品,都可以根据不同季节,不同主题随时更换,让整个场景真正发挥出时时有创意的百变空间。

将场景赋予内涵,将家具环境抽象化、具象化。通过一个个故事化的情景,拉近杰玛家具和参观者的距离,进而产生共鸣。关永康描述的“十个不同的模式来演示十个人不同的生活场景,我们称之为电影模式。就像你跨一个区就进入了另外一个电影场景,从而使消费者产生相应的共鸣。”就是典型的体验营销。

## 四是应用了网络营销工具。

未来的商业社会,哪个企业的商业模式不与网络营销结合,这个企业的发展速度与规模将受到很大制约与影响。

网络营销就是以互联网为主要手段进行的,为达到一定营销目的的营销活动。网络营销常用方法如搜索引擎营销、交换链接、网络广告、信息发布、博客营销、邮件列表、个性化营销、会员制营销、病毒性营销、网络视频营销、交叉网络营销等。

关永康预计,未来杰玛家具的盈利组成,杰玛家具将在互联网渠道推出众多路径。网购所占的部分将会超过



过50%。杰玛家具重视并大力推行网络营销是家具商业模式的业务流程的优化与利益相互者的分配结构的优化。

## 五是应用了连锁扩张模式。

杰玛家具在全国20多个城市有

30多家分店。未来的扩张速度将进一步加快,因连锁模式的扩张方式是几何倍数的关系,前期慢,后期快。

连锁模式是一种比较成熟的、流行商业模式,其基本特点是简单化、标准化、专业化、独特化。

## 产品包装, 请多注重点人性化

□ 汤兴

去超市购物之前,妻交代我买瓶醋回来,并一再强调千万别再买上次的那种香醋。其实,上次我买的那种醋也没什么不好,酸酸的、爽爽的,与其他品牌的产品没有太大区别。只是这种香醋醋瓶的设计——瓶口厚厚的、圆圆的,每次往炒锅里倒醋时,总有一部分顺着瓶子外壁流到瓶底,然后哩哩啦啦滴到灶台或地板上,有时不小心还滴到人的衣襟上,煞是讨厌,叫人心烦。

听说网络上可以购物,且价格便宜,质量也并不差。两年前,妻便让姨侄女从网上订购了一批厨房用品,特别是那只盛放香油的小油壶尤其令她满意。每每用到它,妻都会啧啧称赞。那油壶外观好看,使用方便,最大的优点是无论你倒多少油出来,它都不会洒出一星半点。我在研究它的构造时,发现它的出油口斜面处,翻出一点薄片,当油壶由倾斜恢复到平放时,那一处不起眼的小薄片,便会切断外泄的油流,壶体外不留半点油渍。此外,商家还别具匠心地给壶嘴加设了一个开关自如的密封罩,不用时按下嘴罩,既防漏又防污。也许,正因为有了这样的比较,所以,妻对手下的醋瓶颇有意见。

改革开放使如今的市场物品异常丰富,市场早已由卖方市场变成了买方市场。市场竞争激烈且“细节决定成败”的商战中,许许多多不起眼的细节都是忽视不得的。“连个瓶子都设计不好,谁相信他们能制造出让人放心的好醋!”妻的抱怨,不能说完全没有道理。也许生产厂家会说,我的产品经检验是合格的。是啊,就算你的产品“质量没得说”,价格也很低廉,但这样质优价廉的产品不能得到市场或者消费者的认可,岂不是更冤可悲了点吗?

这样看来,产品不仅要质量好、价格低廉,而且还要有个好包装。内在的质量好且价格便宜,要能够在包装上体现出来,要让顾客感受到实用和便利。这样的产品,才能是老百姓喜爱的好产品,也才能得到市场和顾客的肯定与认可。



## 专家建议

### 一、网上网下要实行错位经营。

杰玛家具目前实施的是实体连锁店与网店同步发展策略,这种策略的好处是发展速度倍增,同时也有一个致命的缺陷,就是网店与实体店会打价格战、争夺客户。杰玛家具在同步发展时应在产品品种、产品价格、服务模式等方面实行错位营销,避免自己伤害自己,自己人打自己人,真正实现网上网下的协同作战,同步发展。

### 二、要与品牌建设同步发展。

杰玛家具目前已经有很好的商业模式了,必须与品牌建设同步发展,才能取得较好的效果。好的商业模式没有品牌的支撑,就没有定价能力。

商业模式经营的成败来源于品牌,而品牌靠的是品质和整合传播。品牌营销没有绝对成功的方法与技巧,但是品牌营销要与商业模式结合,要根据商业模式的定

位、业务结构、核心竞争力等要素进行品牌营销模式,“靠概念炒作吃定天下”已成为历史。

建议杰玛家具要在商业模式创新与品牌建设两手抓,两手硬,且能保持自始至终平衡,在建设品牌的同时适时地运用商业模式创新为企业创富!

### 三、要与资本模式同步创新。

管理学大师德鲁克说,“当今企业间的竞争,是商业模式的竞争。”商业模式与资本模式又是一对难舍难分的兄弟,两者结合的核心就是资源的有效整合。

资本模式指企业获得资本的方式以及资本运行的方式,这是商业模式的支撑体系。缺乏有效的资本模式,商业模式都可能会遇到现金危机而导致整个商业模式的崩溃,如美国的安然、中国的德隆以及港湾网络科技公司等。

## 第十七届上海电视节正式开幕

第17届上海电视节于6月6日正式开幕。本届电视节充分发挥“后世博时代”效应,面对广电“三网融合”的趋势和不断加快国际化进程的中国电视业的发展需求,加快电视节服务产业的步伐。本届电视节活动由开闭幕式、评奖、节目市场、设备市场、论坛及MIDA纪录片活动、大学生电视节等特别活动组成。

秉承“把专业做精,离观众更近”的理念,第17届上海电视节将突出三项重点工作。首先是“白玉

兰”评奖将着力发挥评奖对营销的推动作用,不仅通过中外节目的同台竞技提升中国电视节目的水平,同时还拓展了与国外主流电视节的合作机制,通过互荐节目、互设奖项,带动中国电视剧的国际销售;其次,国际影视节目市场继续探索中国特色的节目市场发展之路,不仅加快完善专业服务水平,还吸引了各种媒体形态尤其是新媒体展商、买家参与,探索新的交易方式,为建立全媒体背景下的项目及内容版权市场积累资源和经验,同时将

(桑志强 钱雅君 高俊超)

趋于多元化,特别是娱乐节目的主持人,更趋向于艺人化、品牌化。比如,东方卫视《舞林大会》的王冠;湖南卫视《天天向上》的欧弟、俞灏明等,而且有越来越多的跨界主持人活跃在电视娱乐节目中,如性格色彩分析师乐嘉,名模出身的李艾等,因为他们的加入,也让节目呈现出不同的样式,带给了观众不同的感受和效果。”因此,本届华语主持群星会特别关注新娱乐时代的新生代主持人,设立了“十大新锐华语风采主持”荣誉称号。

## 得益于绿色获选“中国肉类食品行业强势企业”

□ 本报记者 何沙洲

四川得益绿色食品集团5月初在四川媒体联合举办的汶川特大地震“责任企业”评选中荣获“责任企业”,5月底又在由世界肉类组织、中国肉类协会主办的“2011中国肉类产业发展战略研讨会”上,荣登“中国肉类食品行业强势企业”榜单。

5月31日在北京召开的“2011中

国肉类食品产业发展战略研讨会”,以“未来五年中国及全球肉类工业面临的机遇和挑战”为主题,国内外知名专家、学者、企业家共商新形势下

双汇集团、六合集团、雨润集团、金锣集团等多家国内知名企业,荣登“中国肉类食品行业强势企业”榜单。在发展企业的同时,杜诚斌也不忘作为一个企业人的社会责任。得益绿色推动或参与了“我的兄弟姐妹·关爱农民”工大型公益活动、“得益绿色助学行动”等一系列公益行动,并被评为“5·12汶川特大地震抗震救灾”先进集体。杜诚斌认为企业的良心就是要学会感恩,在自身做大做强的同时,一定要关注弱势群体,努力回报社会,最终实现企业与社会的和谐统一。

5月26日,2011青岛国际车展盛大开幕。风行汽车再次发力,包括景逸Cross、景逸1.5XL-AMT及菱智M5在内的多款重磅车型出击本次车展。其中,景逸Cross继上海车展亮相后,在本届青岛车展上率先上市。今年4月,中国汽车销量同比下降0.25%,是27个月以来的首次下降,而风行汽车却实现了逆势上涨,1-4月份累计销量同比增长166%,月销量继续突破万辆,稳步于主流汽车制造商行列。在这一增长下,风行汽车推出的景逸Cross再次向外界展示,其稳健增长的势头将通过时尚新车的上市营销推广进一步延续。

景逸Cross搭载应用了VVT技术的三菱4G93M 1.8升发动机由于采用了VVT可变气门正时技术,该发动机实现了高动力与低油耗的完美平衡,最大输出功率105kW/6500rpm,

最大扭矩为170Nm/4500rpm,售价仅7.99万元,相比天语SX4、骏捷Cross等同级Cross车型,景逸Cross在外观、空间、动力等多个方面,均有着出色的表现。

除了景逸Cross,风行汽车的其他几款以节油著称的重磅车型也都登陆本届青岛车展,并成为全场关注焦点,例如随“妈妈向前冲”活动热销全国的景逸1.5XL-AMT,在“老板向



## 风行出击青岛车展 景逸Cross率先上市

5月26日,2011青岛国际车展盛大开幕。风行汽车再次发力,包括景逸Cross、景逸1.5XL-AMT及菱智M5在内的多款重磅车型出击本次车展。其中,景逸Cross继上海车展亮相后,在本届青岛车展上率先上市。

今年4月,中国汽车销量同比下降0.25%,是27个月以来的首次下降,而风行汽车却实现了逆势上涨,1-4月份累计销量同比增长166%,月

前冲”活动中广受中小企业追捧的菱智M5等。

本届青岛车展的主题“绿色,未来之路”,对自主车企来说,绿色只是必由之路,但要赢得未来,还要看产品的综合性能。在各个细分市场中,只有那些能够综合节油、高效、耐用且时尚的产品,才能最终赢得市场的青睐。

(黄诗)